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Unsere Leistungen

Unser Engagement erstreckt sich vor allem auf Ost-, Mittel- 
und Südosteuropa. Diese Märkte sind nah, vielversprechend 
und ein geeignetes Sprungbrett für weiteres Engagement. 
In Nischnij Nowgorod, dem drittgrößten Industriezentrum 
Russlands, beteiligen wir uns an einem Infrastruktur-Projekt 
von europäischer Bedeutung; in Rumänien, Bulgarien und 
der Türkei stehen Projekte im Bereich der Umwelttechno-
logie und ebenfalls der infrastrukturellen Entwicklung auf der 
Tagesordnung. 

Wenn Sie in eines unserer Projekte einsteigen möchten,  
stellen unsere Mitglieder Ihnen gern ihr umfangreiches 
Know-how, ihre Kontakte und ihre intensive Globalisierungs-
erfahrung zur Verfügung. So profitieren Sie von uns: 

	� Sie erweitern mit unserem Wissen Ihre Informations-
basis über die Zielregion um konkrete Erfahrungen.

	� Sie erhalten in Kooperation mit uns eine verbind-
liche Basis für Ihr Investment: Denn wir nutzen unsere  
politischen Kontakte, um die Bedingungen für ein En-
gagement unserer Mitglieder bestmöglich zu gestalten. 

	� Sie haben die Möglichkeit, gleich in Projekte mit 
einzusteigen: Die Erfahrung unserer bereits vor Ort  
aktiven Mitglieder gibt Ihnen die praktische Sicherheit, 
die Ihnen noch fehlt.

	� Wir helfen Ihnen bei der Partnersuche. Durch unsere 
Kontakte finden wir in der Zielregion den Partner, der 
wirklich zu Ihnen passt. 

	� Wir haben langjährige Erfahrungen mit der Gründung
gemeinsamer Unternehmen für den Einsatz im Aus-
land: Sie bringen Ihr spezifisches Know-how mit 
dem Ihrer neuen Partnerunternehmen zusammen,  
erweitern somit Ihr Angebotsportfolio, werden effizien-
ter und sparen Kosten.

	� Wir unterstützen Sie über unsere Projektentwicklungs-
gesellschaft bei der operativen Projektrealisierung.

	� Unsere Financial Services helfen Ihnen bei der 
Finanzierung Ihrer Projektvorhaben. Wir unterstützen 
Sie bei der Suche nach privaten Investoren oder der  
Akquisition von EU-Fördermitteln beziehungsweise 
von öffentlichen Geldern der Weltbank oder anderer 
Entwicklungsbanken.

„Wer die Globalisierung gemeinsam mit einem starken Netz-
werk angeht, dem er vertrauen kann, der ist auch langfristig 
erfolgreich.“ (Thomas Wüst)

Informieren Sie sich auch über unsere Homepage:  
www.global-partners-bayern.de 
oder nehmen Sie direkt mit uns Kontakt auf: 
E-Mail:	hedwig.vielreicher@global-partners-bayern.de 
Fax: 		  08171 488001

Global Partners Bayern e.V. 
c/o EIC 
Max-Joseph-Strasse 2 
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Unternehmerisch tätig zu sein, heißt heute, über den eigenen 
Tellerrand zu schauen – vor allem im Kontext der Globali-
sierung. Zweifellos geht es darum, mit Hilfe eines Auslands-
engagements den Unternehmenserfolg und Arbeitsplätze im 
Inland zu sichern. Langfristig erfolgreich ist aber nur der, der 
sein Engagement vor allem in Schwellen- und Entwicklungs-
ländern auch als Beitrag zur sozialen Entwicklung, zur sozio-
ökonomischen Stabilisierung der Zielregion versteht. 

Die Global Partners Bayern vereinen in ihrem Tun diese  
Ansprüche. Sie stärken den außenwirtschaftlichen Erfolg 
ihrer Mitgliedsunternehmen, sind Botschafter der High-
Tech-Region Bayern, stellen sich aber auch engagiert  
ihrer Corporate Social Responsibility. Sie setzen sich ein 
für die nachhaltige Förderung der teils wirtschaftlich und 
sozial noch schwachen Zielregionen und tragen über einen 
Technologie- und Know-how-Transfer so zum weltweiten  
Ausgleich zwischen den Regionen bei. 

Da der Global Partners Bayern e.V. als privatwirtschaft-
licher Zusammenschluss bayerischer Unternehmen und  
Instrument der Außenwirtschaftsförderung auf unsere  
Initiative entstanden ist, verstehen wir uns als Schirmherr,  
unterstützen ihn und wünschen seinen Mitgliedern weiterhin 
viel Erfolg.

Ihre Fragen

Die Globalisierung mag ihre Kritiker haben, aber sie ist Fakt. 
Kaum ein Firmenchef kommt heutzutage darum herum,  
über die internationale Ausrichtung seines Unternehmens 
nachzudenken. Globalisierung ist eine der wichtigsten  
strategischen Aufgaben. Gleichzeitig ist sie eine der  
anspruchsvollsten unternehmerischen Herausforderungen. 
Auch Unternehmer, die bereits Auslandserfahrung gesam-
melt haben, müssen sich immer wieder den gleichen ent-
scheidenden Fragen stellen. Als Global Partners Bayern e.V. 
helfen wir Ihnen, diese Fragen zu beantworten.

	� Welcher Zielmarkt ist für mein Angebot der richtige?

	� Wie stelle ich den Kontakt in die Region her?

	� Wie finde ich passende Partner vor Ort?

	� Welche Bedingungen erwarten mich dort?

	 �Wie gehe ich mit ihnen um? 

	 �Wie bleiben meine Kosten für das 
Auslandsprojekt im Rahmen?

	� Wie sichere ich langfristig meinen Erfolg?

	 �Wie verhalte ich mich in fremden Kulturen?

	� Wie stelle ich mich meiner gesellschaftlichen 
Verantwortung gegenüber der Zielregion?

„Im Netzwerk ist Globalisierung immer leichter. Uns 
geht es um Networking auf Augenhöhe: Das gilt unterei- 
nander und für unsere Partner vor Ort. Fairness, gemeinsame  
Ziele, wechselseitige Unterstützung. So entstehen für alle 
Win-Win-Situationen.“ (Thomas Wüst, Vorsitzender des  
Global Partners Bayern e.V.)

Unser Profil

Unternehmer, die ins Ausland expandieren wollen, wünschen 
sich Partner mit Erfahrung, Partner, die die politischen und 
wirtschaftlichen Strukturen in den Zielregionen realistisch 
einschätzen, Wege ebnen, Geschäftsbeziehungen vermitteln 
können – Partner, auf deren Ratschläge und Empfehlungen 
Verlass ist. Die Global Partners Bayern können für Sie ein 
solcher Partner sein. 

Gegründet haben wir uns als Zusammenschluss internatio-
nal agierender Unternehmer im Jahr 2002 auf Initiative des 
Bayerischen Wirtschaftsministeriums. Dennoch bieten wir 
nicht nur bayerischen Betrieben unsere Unterstützung an. 
Wir sind offen für alle: Unternehmen, Hochschulen, Vereine, 
Verbände in ganz Deutschland und den Zielländern, die an 
unseren bestehenden Projekten teilnehmen oder selbst ein 
Projekt auf den Weg bringen wollen. 

Eine Besonderheit unserer Globalisierungsstrategie  ist die 
intensive Kooperation mit den politischen Institutionen vor 
Ort. Damit erreichen wir für uns und unsere Partner die best-
möglichen strukturellen und investiven Bedingungen. 

Als Global Partners Bayern verfolgen wir vor allem ökonomi-
sche Ziele, aber nicht nur. Unsere Projekte haben immer den 
Anspruch, die Regionen sowohl wirtschaftlich zu stabilisie-
ren, als auch sozial und ökologisch zu entwickeln. 

„Globalisierung bedeutet heute, ganzheitliche, Sektoren-
übergreifende Konzepte zu entwickeln, die sowohl den  
Investoren als auch den Unternehmen und den Menschen 
in der Zielregion neue wirtschaftliche, soziale und kulturelle 
Möglichkeiten eröffnen.“  (Andrea Mewaldt, stellvertretende 
Vorsitzende des Global Partners Bayern e.V.)

Martin Zeil, 
Bayerischer Staatsminister für Wirtschaft,  
Infrastruktur, Verkehr und Technologie 
und stellvertretender Ministerpräsident


